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Priklady 1. kola letnej casti, kat. Z

Milé nase riesitelky, mili na$i rieSitelia!

Ak este s riesenim KSP neméte skoro ziadne, pripadne vobec Ziadne sktisenosti, tu ste
na spravnom mieste. Kategéria Z (to akoze ,zaciato¢nici®) je uréend prave pre vas.

Zacnite tym, ze si poriadne precitate pravidla sutaze (ndjdete ich v tomto letaku), pri-
padne si na nasom KSPackom webe mozete pozriet, ako by vlastne mali vaSe rieSenia vy-
zerat!. NavySe do vasej pozornosti odporti¢ame nasu Programatorski liaheni. Ak budete
pozorne ¢itat tento letak, uréite tu o nej eSte nie¢o najdete.

Svoje rieSenia nam posielajte najneskor do 13. marca 2006, ti Stastnejsi z vas nam
ich mo6zu odovzdat aj pri prichode na sustredenie. Aj ak nenéjdete najlepsie mozné riesenia,
nebojte sa poslat nam to, ¢o mate, za kazdé funkéné rieSenie sa davaju bodiky. K rieSeniam
nezabudnite prilozif nejaké tie znamky, tak rddovo v hodnote 15 Sk.

Dovtedy sa chodi s dzbanom po vodu, kym niekto nevymysli vodovod.
KSPaci

1. Zamiesané karty 15 bodov

V tomto priklade sa budeme jednoducho hrat s kartami, presnejsie budeme ich jednym
Specidlnym sposobom miesat. MieSanie prebieha nasledovne:

Nech N je pocet kariet v baliku a M je pocet kopok, ktoré pocas mieSania chceme
vyrobit.

Vezmeme prva kartu z vrchu baliku a polozime ju na stdl, ¢im vznikne prva kopka.
Vedla nej polozime dalsiu kartu z vrchu baliku, ¢im vznikne druhé kopka, a tak dalej, az
kym nemame M koépok. Nasledujicu kartu z vrchu balika polozime na vrch prvej kopky,
dal$iu na vrch druhej, a takto dokola, az kym sa ndm neminie tiplne cely balik.

Akonéhle sa ndm cely balik minul, prichddza druhé c¢ast. Képku, na ktort by sme prave
mali polozit kartu (keby sme este nejak mali), si celd zoberieme do ruky a stava sa novym
balikom. Pokracujeme rozdavanim z neho, pricom prva karta pdjde na nasledujicu képku v
poradi. Vsimni si, Zze pocet kdpok na stole sa prave zmensil z M na M — 1.

Ked sa nam aj tento balik minie, zase spravime to isté — zoberieme do ruky képku, ktora
prave mala dostaf kartu, a karty z nej rozdame na ostatné kopky, pri ¢om stale dodrziavame
poradie existujucich kopok. Skonéime v okamihu, ked zo stola do ruky vezmeme posledni
kopku, na ktorej st uplne vsetky karty.

Uloha:

Na vstupe je ¢islo N — pocet kariet v pociato¢nom baliku a M — pocet kopok, ktoré
na zaciatku vyrobime. Mozete predpokladat, ze 1 < M < N < 30000. Ocislujme si karty
v baliku odhora nadol ¢islami 1 az N. VaSou tlohou je vypisat poradové ¢islo karty, ktora
skonc¢i na spodku balika po zamieSani.

Lhttp://www.ksp.sk/ksp/riesenie.php
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Priklad:

Vstup: Vystup:
N=10, M =3 3
Vysvetlenie.

Karty na kopke budeme vzdy pisat v poradi od spodnej po vrchnt. Po rozdani balika mame tri
kopky: (1,4,7,10), (2,5,8), (3,6,9).

Na rade bola kopka s ¢islom 2, preto ju vezmeme do ruky a rozdame, zacinajic od nasledujtcej
kopky (¢islo 3). Dostaneme takéto dve kopky: (1,4,7,10,5), (3,6,9,8,2). VSimnite si, ze kopku sme
rozdéavali od vrchu, teda ako prva sme na sto6l polozili kartu ¢islo 8.

Teraz by bola na rade nova képka cislo 1, preto putuje do ruky. Karty z nej postupne vylozime na
vrch druhej a dostdvame vysledné poradie: (3,6,9,8,2,5,10,7,4,1)

Zamyslite sa.

Existuje rychlejsi program, ktory riesi tato dlohu, ako taky, ktory odsimuluje celé roz-

davanie kariet?

2. Zrovnopravnenie guliCiek 15 bodov

Tak ako kazdé poobedie, aj dnes bolo na pieskovisku vela deti — malickych s mamickami,
zopar Skolkarov a Skoldkov a skupinka matfyzakov, ktori tu kazdodenne oddychuji po dni
plnom cviceni (a niekedy aj prednasok). Taky matfyzacky oddych méze vyzerat rozne, no
dnes to bude nie¢o $pecialne — hlinené gulicky. Po takejto hre vzdy zostant vyhibeny rad
jamiek, niektoré sa plné guliciek, iné zase prazdne.

»To je diskriminécial“ ozvalo sa zrazu odniekial. ,Ved lala, jamiek je tolko, kolko guli-
¢iek. Kazda gulicka méa pravo na svoju vlastna jamku!“ A hoci o pravach hlinenych guliciek
niekolko matfyzékov zapochybovalo, jeden sa vybral realizovat zrovnoprévnenie.

Uloha: Na vstupe je ¢islo N — pocet jamiek v rade. Nasleduje N ¢isel, urcujtcich pocty
guli¢iek v jednotlivych jamkéach. Sacet tychto poctov je rovny presne N.

Chceme gulicky premiestnit tak, aby v kazdej jamke bola préve jedna. Povolenym tahok
je premiestnenie gulicky o jednu jamku vpravo alebo vlavo. N4jdite najmensi pocet tahov
potrebny na poprestivanie guli¢iek a poriadne dokaZte spravnost svojho programu.
Priklad:

Vstup: Vystup:
5 4
30020 (Jedna gulicka pojde z prvej jamky do druhej,

jedna z prvej cez druht do tretej, a jedna zo
stvrtej do piatej jamky.)

3. Zaujimavé a este zaujimavejSie predmety 15 bodov

Principy pocita¢ov? Programovanie (1)? Hm... pomyslel si Misko mozno aj troska sklamane,
ked videl, aké predmety ho tento semester ¢akaju a vzdychol si. ESteze st na tom matfyze
aj vSelijaké iné, vo vSeobecnosti zaujimavejsie predmety (napriklad RieSenie okrajovych tloh
metédami presunu podmienok). A podho vsetky si zapisat, pokial index staci.

Onedlho ale vysvitlo, ze Stidium urcite nebude vyzerat podla jeho predstav. Ked Misko
videl svoj rozvrh, zistil, Ze sa mu niektoré predmety kryja, a teda nebude moct chodif na
vSetky. Ale ktorych sa mé vzdat? Nakoniec sa rozhodol svoju zafali situédciu riesit takto:
pre kazdy predmet urcil kladné ¢islo, oznacujice jeho tzv. prioritu — ako velmi by ho chcel
navstevovat. A zacal si robit rozvrh — sice nie idedlny, ale aspon najlepsi mozny v danej
nelahkej situacii. Ked v nejaky ¢as prebiehalo viac predmetov, Misko si vybral ten s najvac¢sou
prioritou a ostatnych sa vzdal. Po vytvoreni rozvrhu ostala skupina predmetov, ktora bola
zatlaCend ich prioritnejSimi kamaratmi-predmetmi. .. a maji proste smolu. A ktory predmet
je ten najvacsi smoliar?
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N&s studijny rezim zjednodus$ime tak, Ze nebudeme rozliSovat dni a c¢asy v nich, ale
len jedno velké poradie chlievikov v rozvrhu. Takze namiesto ,v piatok o desiatej“ budeme
hovorit len ,47“. VSetky chlieviky rozvrhu majt rovnakua velkost a vSetky predmety trvaju
rovnako dlho — prave dva takéto chlieviky. Cas predmetu bude teda charakterizovat jedno
celé ¢islo K, ktoré vravi, ze predmet zaberd K-ty a (K +1)-vy chlievik v rozvrhu. Navstevovat
predmet znamend chodit na oba jeho chlieviky; bud Misko méZe ist na oba, alebo na ten
predmet nebude chodit vobec.

Uloha: Na vstupe st v prvom riadku ¢isla N a P. N oznacuje pocet chlievikov v rozvrhu, kedy
mozu prebiehat predmety, P oznac¢uje pocet predmetov, ktoré si Misko zapisal. Nasleduje P
riadkov popisujucich predmety. V tychto riadkoch st po dve celé ¢éisla. Prvé, P; (1 < P, < N),
je cislo chlievika, v ktorom i-ty predmet zacina. (Predmet teda zabera chlieviky P; a (P;+1).)
Druhé ¢islo nAm hovori prioritu, ktortt Misko tomuto predmetu uréil. Ziadne dva predmety
nemaju rovnaki prioritu.

Na vystupe vypiste jedno ¢islo — poradové ¢islo predmetu, ktory ma najvicsiu prioritu
spomedzi tych, ktoré Misko nemdze navstevovat, pretoze v ich ¢ase bezi nejaky predmet s
vysSsou prioritou.

Pri pisani programu predpokladajte, Ze chlievikov aj predmetov bude najviac 10 000,
priority su kladné celé cisla neprevysujuce 20 000.

Priklad:

Vstup: Vystup:

44 1

23 (V chlievikoch 1 a 2 péjde na treti predmet, v
11 chlievikoch 3 a 4 péjde na stvrty predmet. Na
147 zvysné dva nema cas. Spomedzi tych dvoch,
32 ktoré nestiha, prvy ma vyssiu prioritu.)

4. ZmiZené ceny, zlavy ... 15 bodov

...tak takto nejako to vyzera v hypermarketoch a velkoobchodoch hlavne po Vianociach.
V jednom takomto obchode sa nachidza aj Jurko. Rozhodol sa, Ze si kupi letné a zimné
pneumatiky. Kedze Jurko mé pri sebe N kortn a nechce Setrif, tak by rad nakupil za vSetky
peniaze, ¢o ma pri sebe. Na vyber je ale velmi vela typov a znaliek (a z kazdej aj zimna
aj letna stuprava). Preto potrebuje pomdct a pyta sa Vas, ¢i sa daju kapit dve stpravy
pneumatik, ¢o stoja dokopy presne tolko penazi, kolko mé pri sebe.

Uloha: Na vstupe je ¢islo N — suma, ktort ma Jurko pri sebe. Dalej je na vstupe ¢islo M
— pocet stprav pneumatik a dalej ich ceny. Vasou tlohou je zistit, ¢i existuju dve stupravy
pneumatik, ktorych cena je v stucte rovna N.

Priklad:

Vstup: Vystup:

N =500,M =6 Ano

100 300 200 150 600 250 (bud’ 300 a 200 alebo 2 x 250)

5. Zauto¢éme na chladnicku 15 bodov

,Aaaa! Kde to som?“, poobzeram sa po okoli a matne rozoznavam celkom zname predmety.
»,No jasné! Som predsa doma!“ Ako sa dalej pozeram po byte, tak zistujem dalSie veci.
Nikto nie je doma. ,Hmm, a ¢o budem obedovat?“. Tak som sa $iel pozriet do chladnicky,
¢i mi ndhodou v nej nie¢o nenechali. Na chladnicke vidim napis: ,,Ahoj. Na chladnicke mas
peniaze, sko¢ do obchodu a kup si nieCo na obed.“ Ale mne sa prilis do obchodu nechce.
Navyse, ked pri nas akurat jeden buraju...To by som musel ist velmi daleko. Aj tak sa
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mi nechce vytahovat pity z domu. Tak teda, ¢o je v chladnicke? Mrkva, petrzlen, kalerdb,
kalerab, kecup, mlieko, kalerab, pes, maslo, jogurt (tri tyZdne po zaruénej dobe), olej, a este
jeden kalerab.

Co z toho uvarit? Na to bude treba nejaky recept. ..

Uloha: Vasa tloha bude teraz tak trogku netradi¢né. Ulohou bude napisat program, ktory zo
zadaného zoznamu dostupnych surovin vypiSe ¢o najchutnejsi recept. .. Ehm. Teda, recepty
jest nebudeme, ¢o najchutnejsie ma byt jedlo podla nich uvarené.

Na vstupe bude &islo IV, ¢o je poéet druhov surovin. Dalej nasleduje N riadkov, pri¢om
v kazdom z nich je ¢islo M, refazec J a retazec S. Retazec J oznacuje jednotky, napr. ,1¢
je liter, ,g*“ gram, ,ks“ kus, a pod. M oznacuje mnozZstvo, a S surovinu. To ale neznamena,
7e musite pouzit vSetky suroviny, ktoré st uvedené na vstupe. Snazte sa ale, aby ich vas$

program pouzil ¢o najviac, a aby recepty boli ¢o najlepsie. ..
Spolu z programom (a samozrejme aj popisom) nam poslite tiez vystup vasho programu

pre nasledujiice vstupy:

e N =3, 11 keCup, 2000 g zemiaky, 1 ks kalerab
e N = 8, 11 mlieko, 1000 g miika, 1 ks mrkva, 1 ks kalerdb, 100 g chren, 5 ks vajce,

1000 g chilli, 1 ks mrazeny_hrasok

o N = 20, 5 ks kalerab, 1000 g chren, 10 ks petrzlen, 47 g majoranka, 100 ks vajce, 470
g muka, 500 g oravska_slanina, 5 ks feferén, 1000 g chilli, 3000 g zemiaky, 2 | smotana,

1 1 mlieko, 200 g cibula, 500 g cesnak,

uhorka, 1 1 séjova_oméacka, 1 ks kura
e Aktualny obsah vasej chladnicky :
Priklad:

Vstup:

8

1000 g mrkva
500 g strihanka
5 ks vajcia

1 1 mlieko

20 g majoranka
1000 g sol

100 g muka

11 olej

http://www.ksp.sk/ksp

10 g caj, 500 g horcica, 100 g zazvor, 20 ks

Vystup:

Nemust byt rovnaky, a taktieZ diakritiku memusite
pouzivat.

Budeme potrebovat: 1 kg mrkvy, 200 gramov stru-
hanky, 2 vajcia, trosku mlieka, majoranku, muku
a olej. Najskor postruihame mrkvu, priddme muku
a vajcia. To cele rozmiesame, a priddme do toho
strahanku (pozor, nie vsetku). Celé to este raz pre-
mieSame, priddme majoranku, a dalSiu strihanku,
az kym nedostaneme dostato¢ne husté cesto. Z neho
potom spravime gul6cky, ktoré obalime v striihanke
a vyprazime na oleji.



